

A finansz kapacitása előtt meghajlok az előadó urnak, de borszakértőül csak annyiban ismerhetem el, a mennyiben megismerem a jó bort.

Bornemissza! kiáltanak át a jobboldalról.

Annál rosszabb! Vagy vissza zajos derűtség közepette Szalay, ki fejtegetése során ezután a mintapincekezelésre tér át, majd a miniszterelnöknek lovgiaságára hivatkozva kérdést intéz hozzá, hogy mikor váltja be a tirol-vorarlbergi buzavámvisszatérítést illetőleg tett ígérletét?

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Battyányi Tivadar gr. szállt síkra a kormánytól kilepett képviselők nevében a költségvetés ellen. És beszélt sok mindenről, a mire való jogcímét azzal igazolta, hogy a pártokivétel pártja nem kap részt a Ház bizottságaiban. Beszéde helyenként erősen fölkeltette a figyelmet, különösen mikor példaként bizonyította, hogy a mai kormányzati gyakorlat mennyire diskreditálja a közigazgatás alamosítását.

Battyányi után szólott Wekerle s a vitát ma folytatták.

Az ülés végén Urányi Imre interpellált a marmarosi inség ügyében.

BELFÖLD.

A horvát tartománygyűlést november 22-én hívja össze Gyurgyevics Vasó tartománygyűlési elnök, mint a zágrábi hivatalos lap jelenti.

Az edelőnyi választó kerületben az országos függetlenségi és 48-as párt Tankó János fővárosi tanárt léptette fel jelöltül, a ki e hónap 19-én jelenik meg a kerületben.

KÜLFÖLD.

Változások Oroszországban. Pétervár, nov. 14. Mindinkább megerősítést nyer az a hír, hogy a legmagasabb orosz hivatalokban legközelebb nagy változások fognak bekövetkezni. Így megválnak hivatalukból Giers Gurko, Wanovszky, továbbá a moszkvai és vilniói kormányzó. II. Miklós császár átveszi mindazon ezredket, melyeknek tulajdonsága elhunyttá vált. Az új császár esküvéje e hó 22-én fog végbemenni a legnagyobb csendben.

Tengerbe esett király. A portugál király tegnap d. e. midőn egy hajóról le akart szállni, megsusztolt és meg mielőtt segítségére lehetett sietni, a vízbe esett. A király azonban nem vesztette el lelkijelenlétét, hanem elkezdett úszni a part felé. Úszás közben azonban egy hajó és egy csónak köze került, úgy hogy a víz alá kellett buknia, hogy a csónak alatt elhússzon. A jelenetet nagy közönség nézte, melyet óriási panik fogott el. Csakhamar azonban újra felszínre került a király, ki most néhány erős tempóval a partra jutott, hol a közönség lelkes ovációval fogadta. A király egy kóztul hazba sietett, hogy ott ruhát válthasson, azután pedig, mintha mi sem történt volna, palotájába hajtatott.

Mind a négy könyv történetünk, amaz opokait tárgyalja, amelyeket a nagyidőknek és a nehéz időknek nevezhetünk anélkül, hogy magyar ember feltehetően, miről is van szó tulajdonképpen. Szomszédos korszakokról, amelyek ellentétei egymásnak mindenképpen, még a bibliográfia nező pontjából is. Mert míg a nagy időknek alig van momentuma, amelyet a legkülönbözőbb észjárású és legkülönbözőbb cselekedat szolgáló auktorkok agyon ne magyarizáltak volna, a nehéz idők története, ugyszólván java részben, ma is a homályosság. Amint hogy ennek a korszaknak a némaság volt a karakterisztikona, a történeten is csend borong, noha Magyarországon már régóta ismét szabad a szó.

Igaz, hogy kiválképpen ezek az idők azok, amelyekre 1867. fátóit borított, de hiszen nem a szenvedések felepanaszolásáról volna a szó, hanem a meglehetősen ismeretlen faktuok megállapításáról. Mégis erről a korról jóformán hallgat a történet. Pedig immérona a nehéz idők tanu is kezdének elszállingózni az örök békeségbe; s a helyett, hogy sietve hallgatnók ki őket, megelégszünk azzal, hogy amit erről a korról tudunk, azt nagybőrrá egyoldalú információkból, vadol vagy védelmező iratokból tudjuk, amelyek ellenmondásait temperamentumunk szerint igazgatjuk ki, elfogásunkban meg kevesebbet törődve a hézagokkal, amelyeket átengedünk képzeletünknek.

S az új generáció előtt meglehetősen ismeretlen mindez, amit Hentaller Lajos a kötet-korából elbeszél. Az egész dolog története inkább regénynek hangzik, mint történetnek. Párna olyan regénynek, amelyekben operette-motivumokat fedeznénk fel, ha mindez nem volna olyan szomorú. Összeállítások, akik mulatság ürügye alatt gyűlnek össze, a guba alatt ócska vasakat szorongatnak, s rejtelmes szavakkal biztatják egymást: „Lesz még szőlő, lágy kenyérle; fölkelők, akik a sétálás színe alatt a Kómlmarkton és a Grabenen katonai gyakorlatokat végeznek; laszítók, akik négy-öt éves, frázissal teli leveleket írogatnak egymásnak s

A császár az orosz nép mondásaiban.

Az orosz a világ legalázatosabb, autokratája iránt a legmélyebb hódolattal eltelt négygyanant ismeretes. Kevesen tudják azonban, hogy ez az alázatos, meghunyászkodó nép egyúttal mily maró gunnyal szatirizálja közmondásaiban azt a csári hatalmat, amelynél nagyobbhat képzelné is a leg tud. Ime egy kis szemelvény ezekből a néha valóban remek mondásokból:

Mikor a császár meghal, nem cserél vele a muzsik sem.

Ócsárolni a császt, még ha halott is, veszedelmes.

A császár holtteste is elrohad, ha be nem balzsamozzák.

A kövér császt is csak olyan könnyen elbirja a halál, mint a sovány koldust.

A császt a koronája nem óvja meg a főfajástól.

A császár háta is vérzenék, ha kancukával ütnek.

A császár is besározza magát, ha pocsolnyába lép.

A császár tüdeje sem tudna elfújni a napot. Hosszu a császár keze de az ég nem ér.

A meztelen császár nem veti meg télen a bundát.

A császár a pusztaságban éppen csak egy embert ér.

A császár lova is megbotlik.

Elszakad a kötél, ha császt akarnak vele akasztani.

A császár nem lakik a szegény ember kunyhójában; azért nem tudja, mi a nyomorúság.

Vak nagyhercegből hiába lesz császár: akkor sem lát jobban.

A sánta császár is nagyokát tud lépni.

Egy csőp viz a császár szemében sok zsebkendőjébe kerül az országnak.

Mikor a császár kancsal, a miniszterek fél-szeműek, a nép pedig vak.

Meg ne üsd a kezedet, császár atyuska, mert mindnyájunknak fel kell kötnünk a karunkat.

Ha a császár szíjat akar hasítani, a paraszt adja hozzá a bőrt.

Mikor a császár himlős, az ország lesz töle ragyás.

Mikor a császár tubakol, a népek kell tüsszölnie.

Ami a császárnak nem sikerül, sikerül az időnek.

Ha a császárt tojást kapsz ajándékba, tyukot követel téled.

A császárné tyukjának sincs battutyója.

A hamu mint trágyaszor.

Nincs már mai napság számottevő gazda, a ki tisztában ne volna a hamu nevezetes trágyaértékével s csak a kevesebb mivel gazdásztaiban találkoznak még olyanokkal, a kik teljesen el vannak a hamu iránt fogódva, mondván, hogy attól „kiég a növény.”

Természetesen kiég, ha túlságos vastagon és nem kellő időben alkalmazzuk, de hiszen megtörténik ez a kérés vagy kiűzés az istállótrágya helytelen alkalmazása után is, pedig azért senkinek sem jut eszébe az istálló-

trágyát mellőzni, vagy annak nagy becsét be nem ismerni.

Becses trágyaszor tehát a hamu s mindennek dacára mégis számtalan, még előrehaladottabb gazdaságban is azt kell tapasztalnunk, hogy annak a meggyűjtése körül milyen nagy hibák követték el.

Hány nagyobb gazdaságot lehet látni, többek közt Pestmegyé homokjain, a hol a bérnép halomszámra hordja ki a hamus pernyét, aztán azon módon önti ki a szabadba, honnan a szél kedve szerint hordhatja szanaszét. A mi ott marad, azt meg szépen kilugozza az eső, a hólé s akkor jut azután eszébe a gazdának, hogy ki kellene hordani valamerre.

És éppen a homokvidékeken észlelhetni eféle jelenéseket, bolott a hamu első sorban is káli trágya, a homok pedig rendszerint éppen ezen anyagban szűkölködik.

A hamuban tudvalegölég különösen két alkotórész, a káli és foszforsav az értékes anyag, melyet a gazda mindig hasznára fordíthat. Talajunkban ugyanis általában-eppen a káli (a homokban) és foszforsav aránylag legkisebb mennyiségben fordul elő s így trágyázás szempontjából e két anyagot a legfontosabbnak és legértékesebbnek kell nevezni, mert epk ezek hiányát kell pótolni a légegyen kivül.

A hamu pedig, különösen a fa- és tőzeghamu a kálidus trágyához tartozik s így hordozója épp ezen értékes növényi tápanyagoknak. A barna és közösen hamujában nagyon kevés, vagy éppen hiányzik a káli, de azért oly alkotórészeket is tartalmaznak, melyek a talaj fizikai tulajdonságát javítják, sokszor jelentékeny gipsz és mésztartalmuk által is kedvezőleg hatnak a talajra.

A fahamu közt leginkább a lomb- és fenyőfa-hamunak tulajdoníthatunk jelentékeny trágyaértéket, a mennyiben a lombfahamu átlag 10% kálit és 6.5% foszforsavat, a fenyőfahamu 5% kálit és 4.5% foszforsavat tartalmaz. A tőzeghamu 1.5% kálit és 0.6% foszforsavat tartalmaz, a barna szénben ezekből csak néhány tized perzent van jelen, a kőszénhamuban pedig jóformán egészen hiányoznak. De azért utóbbiak, ha nem is tartalmaznak direkt tápszert, mint említettük, más irányban gyakorolnak kedvező befolyást.

Hogy a fahamu összetétele annyira különböző a szintén növényi eredetű tőzeg, barnaszén és közösen el nem éghető maradékoknak összetételétől, annak oka amaz évezredeig tartó lassu szétbontó folyamatban rejlik, mely által a tőzeg és közösen növényi anyagokból képződött. Ezen folyamatok alatt ezen anyagok a földben jelenlévő vizek behatása alatt állottak. Ez a víz egyrészt kilugzólag hatott s elvonta a növényi részekből a könnyebben oldható vegykeket, mint kálit és foszforsavat; másrészt hozzávezetett kovaszát, vaseleget, agyagot, homokot, meszet stb. részint oldott, részint oldatlan állapotban, az alakuló tömeghez. Ebből magyarázható meg az is, hogy a fenebb említett tüzélt anyagok hamuösszetétele még a helyi viszonyok szerint is különböző.

Sokszor lehet alkalm a gazdáknak az u. n. szappanos hamut is olcsó trágyaszor gyanánt igénybe vehetni. Ez nem egyéb, mint fa-

az ó konspirációjukkal foglalkozik, amint hogy ok voltak, akik cselekedésben a legtovább mentek, s innen a történeti rajz czime is, mert az erdélyi összeesküvők a balavásári szűren jöttek össze először, a Horváth Károly birtokán. Heutaller munkája épp oly vonzó, érdekes olvasmány, mint amilyen b ő összefoglalása az erdélyi összeesküvésre vonatkozó adatoknak és levezetéseknek.

A másik füzelt, melyben Heutaller Petőfi követjelöltségének történetét beszéli el, összefoglalva az erre vonatkozó adatokat az egykoru irásbeli nyilatkozatokat s amit a szemtanúk elbeszéléseiből merített, mint nem mondható vonzó olvasmányok! De erről nem Heutaller tehet. Maga az előadás érdekes itt is, mondhatnók: bosszantóan érdekes de az egész történet olyan bántó, hogy jobb szeretnők nem tudni.

Hogy Petőfi sem volt próféta a hazájában, hogy a népet, mely itt-ott felkésedve fogadta, elterítették mellőle, hogy minden kitarása mellett is le kellett mondania a jelöltségről, úgy, hogy egy szavazatot sem kaphatott s hogy végre Szabadszállásról vasvillák között kísérték ki, az meg hagyján; de olvasni azokat az ostoba rágalmakat, amelyeket a megbuktatására kikoholtak, olvasni azt az ocsmányságot, melyet nyilatkozatára a győztes ellenjelölt, valami Nagy Károly felett egyik újságnak a hirdetései között (aki különben az elégtétel-adás kötelessége alól azzal bujt ki, hogy olyan gazemberrel mint Petőfi, ő nem verekszik!), olvasni, hogy azt, aki ma dicsőségünk, azokban az emlékezetes napokban sárral dobálták olyanok is, akikről azt hittük volna, hogy minden követ megmozdítottak a Petőfi képviselősége érdekében: mindez annyival inkább sérti a kegyeletünket, mert hisz azt az elégtételt, mely egy egész ország hódolatában nyilvánul Petőfi nem érthette meg.

Hosszasabban szeretnők szólni a szabadságharc dalainak érdekes gyűjteményéről, s azon könyvről, melynek czime: »Kossuth és kora.«

hamu, melynek kálitartalmából körülbelül 2/3 rész elvonatott; ez tehát, ha nem is oly értékes, mint a fahamu, mégis hatásos trágyaszornek tekinthető.

A hamu különösen nehéz, nedves, agyagos talajon alkalmazható előnyösen. Káliban gazdag hamut leginkább réteken és hereféléken lehet sikeresen alkalmazni, úgy magabau, mint csontliszttel, istállótrágyából keverve vagy compostban.

A felhordást réteknél legjobb már ősszel fogantatítani, szántóföldekre kora tavasszal és pedig őszi vetéseknél a fölületen jól földdel keverve. Hatása gyorsan lép fel s csak a kilugzott hamunál lassabb, mivel ez csak vízzel oldhatóan anyagokat tartalmaz és így szükséges, hogy könnyen felvehető alkalmas növényi tápanyagot szolgáltasson.

A szikes föltek javításánál is kiváló sikerrel lehet a hamut és pernyét használni a mint teszük is ezt már régóta a pestmeyer parasztok. Ezek meghordják a szikes föltek homokkal és pernyével, jól összeszántják s a szikes föld több évre elveszti minden rossz tulajdonságát.

Egyszóval olyan becses trágyaszor a hamu, hogy sokkal több figyelmet érdemelne, mint némely gazdák részéről jelenleg. Különösen a gondozása általában kritikán aól álló, míg ki nem kerül a szántóföldre vagy rétre s legelőre esetben már akkorára a szel nagyobbbbszét szétfordítja, vagy a víz legbecsebb alkotórészeit kilugozza, legnagyobb kárára magának a gondatlan gazdának.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Göncy egyetemet Otthonban.

Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Nov. 17. A Csokonai-kör felolvasó estélye.

Nov. 18. A debreczeni tornaegylet közgyűlése. D. e. 10 ó.

Dec. 2. Az önkéntes tűzoltó testület közgyűlése, a tűzoltó lakatnyán, d. u. 2 ó.

Ujdonságok.

Színház. Sardou leghatásosabb színműveinek egyikét, „Ferreol”-t adták tegnap este. Amilyen rossz volt a keddi operette-előadás, ép oly kitűnően ment a tegnapi színmű. A d a l d a (Roberthe) S a n d o r Emil (Martial) és T a p o l c z a i (Lárván) váltak ki a többiek közül. P ü s p ö k i Imre (Perissio) is a lehető legtermészetesebben alakított. — A többiek is híven feleltek meg kisebb-nagyobb szerepeiknek. A tegnapi előadás élvezetes sikerét szinte kétségessé tette azonban egy igen abnormalis körülmény, amely a többiek közt a mellett is tanusodik, hogy Debreczennek minden rohamos fejlődései mellett is még mindig kis városi szokásai vannak. Avagy van-e a művelt világnak olyan színháza, — ahol gát nélkül meg van engedve az előadás zavarása azáltal, hogy fölvonások alatt járjanak-keljenek ki és be, — mint ahogy nálunk van. Az ajtó-csapkodás, cipőnyirkosság, az ülőhely hangos lecsapása mind oly körülmény, amely csak nálunk, Debreczenben divik. A legutóbbi színiügyi bizottsági gyűlésen egyik bizottsági tag szóba is hozta ezeket az eléggé nem sajnálható körülményeket, ajánlta

Szép, eleven és sok objektivitással írt munka ez, melyet ha a vita-írók közé kell is soroznunk, nem vadolhatni azzal, hogy elfoguttat magasztal, s túloz vagy szemel buny.

Uj dolgot persze kevesebbet találhatunk benne, mint az előbb említett füzetekben, de például a harminczes évek történetéből mond Hentaller sok olyat is, ami eddig még sehol se volt megírva. Uj töbök között a T ö r v é n y h a t ó s á g i T u d o s í t á s o k k e l t e z e s e n e k h a t á s á n a k r e z l e t e s e b b h i s t o r i á j a, a r a v o n a k ö z ö e r d e k e s l e v e l e z e s e l. De míg a másik két füzelt kivált az adatok tezsik értékesé, e nagyobb munkának feldolgozása adja meg a jelentőséget.

Kossuthról is, a nagy időről is harmonikus és teljes képet ad, s kivált azok számára, akik nem könnyen igazodnak el a legújabb idők történetének roppant litteratúrájában, biztos vezérfontat nyújt. Az ilyen olvasóra való tekintettel, sajnáljuk, hogy Hentaller oly részletesen kiterjeszkedik mindama rágalom czafolására, amelyekkel valaha Kossuthnak magán-becsületét igyekeztek bemooskolni. Ugy hiszszük, hogy ez fölösleges munka volt. Mert hisz mindenki tudja, hogy minél magasabbra jut el valaki, annál inkább ki van téve minden ostoba ráfogásnak. Az effélékkel egyszerűen foglalkozni sem érdemes, amint hogy a rágalommal szemben nincs is semmi-féle ellen-bizonyíték. Mert kérdem, ha valaki hajlandó elhinni, hogy Kossuth Lajos megélelyező dolgot is követeltett el, az a Kossuth Lajos, a kinek egész élete csupán nagyság, s akinek minden szava és cselekedete ellentmond ennek a fellevelesnek, mást fog-e gondolni azért, mert egy level tónusából következtetve nem volt ilyen véleményben a meglehetősen ismeretlen Vécsey Pál báró?

De ez a csekélység semmit sem von le a könyv érdeméből. Szép és értékes könyv ez, melynek külső kiállása is méltó tartalmához.

az orvosszert ellent budapesti színházaknak és pedig meglehetősen a jegyzető egész ud elkésett színházlatog jelenet végenek bev száma mindkét kevese időben megjelennek, — ság a minörítés ajánl dötum, amelyet ajánl szives figyelmébe. (s)

Losz Kossuth recenzi Kossuth-szobor faradozásait úgy lát ker koronázza. A bizk Komlóssy Arthud vendetés tényét jelent szoborra begyűlt ké az aláírások szintén már eddig biztos össhez még a város is hozvén a t a n a c s b e l e g a l a b b i s t r i n t a l .

A Kossuth Ferenc gadó bizottság és a part intéző bizottság hogy minden este 5 hivo nélkül, szivesked kezdőseben tanács.

A Csokonai ber 17-én az »Aranyben barátságos vacsorpelyes felolvasó este

T a r g y .

1. »Csokonai-dalegylet.

2. »Elnöki megmántól.

3. E. Kovács G az 50-és évek végé

4. »Költeménye

5. Novella. Ver

6. Csokonai J Komlóssy Arthud.

7. »Csokonai-denekkr.

Tagok és hozzá fizetnek. Nem tagok kent 1 frt. Ily belg Toth Bela ur gyógytárnál. Kezdete este

E. Kovács nemzeti színház hír. »Hamlet« czimű színmű rendezése. Tiszog-böz cziműt véoda módosult, hogy holnap, a színház tati.

Kérelmek hoz! A Kossuth F bizottság tisztelettel kat, hogy háziakat megérkezése napján,

Társas a tiszteletre e hó 18 kor az »Arany Bika csora lesz. Résztve a Bika kapusánál e váltható. A jegy ige színű nyomásban.

A kultúráról. üzenetében, Kossuth F névze, azt írja, hogy nál mindent el nem há szó határozott megható hirdetéj ugyanis, »Debreczen« szerkesztők, kik részt akart küszletében, örömmel tagajuli, mely bizottság nincs semmi titkoni közzé megállapodásait, mációkkal a hirdok nem jár el egyértelmű mindegyik a legszebb lyik a rendezés munká hogy Kulimázót, ki fol Ferencz és a függetl esze agában sem meg — mert ő nem foglalk

A Zion a Vilmos Ferenc sas állandóan összejöv szombati este rend és felkeri a nevezet igentisztelet tagjait, — tekintve a megl ságot — okvetlenül megjelenni sziveske tallárság némes ó het el, ha minél na részeseül, bátorokud den emberbarát f a s z t a l l á r s a s

Láncz — Rémté

A napi krónik talánuk arra tény, vagy rettenetes bos nál fogva egy-egy nek elméje meghon lami fátrees helyre nett, sokszor meg l tett csekévek lefo

A legújabb il Hadházon történet, e s z t e n d e i g

artamából körülbelül 2/3-át, ha nem is oly érte- megis hatásos trágyaszere- nek, nehéz, nedves, aya- gató előnyösen. Káliban- b réteken és herefeléken- zani, úgy magában, mint- trágyából keverve vagy

eknél legjobb már ösz- zantóföldre kora tavasz- zésenként a felületen jól- ba gyorsan lép fel s csak- lassabb, mivel ez csak- anyagokat tartalmaz és- könnyen felvehető alkál- got szorgalmasson.

avítvánál is kiváló si- és pernyét használni a- r régóta a pestmegyei- hordják a szikes fölöt- fel, jól összeszántják s a- elvezíti minden rossz-

b hecses trágyaszere a h- bbb figyelmet érdemelné, zeszere jelenleg Külö- tallalában kritikán a ol- erül a szántóföldre vagy- en már akkorára a szel- edja, vagy a víz legbe- skingozza, legnagyobb ká- dlatlan gazdának.

Idő-naptár.

és szombaton d. u. a Göncy- nek kezdete este 7 órakor. mai-kor felolvasó estélye. zeni tornaegylet közgyűlé- tes tiszelőt testület közgyű- d. u. 2 ó.

Üröslők.

ardou leghatásosabb szin- erre olt- adtak teg- sz volt a keddi operette- en ment a tegnapi szin- berthe.) Sándor Emil- zai (Lavardun) vál- közül. Püspöki Imre- legtermészetesebben a- as híven feleltek mag ki- nek. A tegnapi előadás- te kétségessé tette azon- nális körülmény, amely- t is tanusodik, hogy Deb- amamos fejlődései mellett is- si szokásai vannak. Avagy- nek olyan színháza, —- an engedve az előadás za- fővonások alatt járja- — mint ahogy nálunk- ódas, cipőnyirkosság, az- apása mind oly körül- állnak, Debreczenben di- nyugi bizottsági gyűlésen- szóba is hozta ezeket az- tó körülményeket, ajánlta

objektivitással írt munka- ratok közé kell is soroz- ni azzal, hogy elfoguttan- egy személt hony.

z kevesebbet találhatunk- b említtet füzetekben, de- s évek történetéből mond- as, ami eddig még sehol- többek között a Tör- tudósítások ke- sának részletesebb histo- érdekes levelezéssel. De- zetet kívánt az adatok te- gyobb munkának feldolgo- entőségét.

a nagy időkről is harmo- ad, s kivált azok szá- nyen igazodnak el a teg- nek roppant literatúrja- hat nyújt. Az ilyen ova- el, sajnáljuk, hogy Hen al- kiterjeszkedik mindama- s, amelyekkel valaha Kos- sultet igyekeztek bemocs- hogy ez fölösleges munka- denki tudja, hogy minél- rálaki, annál inkább ki van- ráfogásnak. Az effélékkel- zni sem érdemes, amint- smemben nincs is semmi- gy. Mert kérdem, ha valaki- gy Kossuth Lajos megbé- ríthetett el, az a Kossuth- élete csupán nagyság, s- s és cselekedete ellentmond- mást fog-e gondolni azért,- sából következtetve nem- ben a meglehetősen ismer- aró?

éség semmit sem von le- Szip és értékes könyv- kiadása is méltó tar- n.

az orvosszert ellenök, — amit különben a budapesti színházakban már régen alkalmaznak és pedig meglehetősen sikeresen, hogy t. i. a jegyszédő egész udvariasan szólítsa föl az elkészült színházlátogatót a folyamathoz levő jelenet végének bevárására. A megkésztettek száma mindig kevesebb azoknál, akik kellő időben megjelennek, — mért szenvedjen a többség a minörítés miatt? Ez az egyedüli antidótum, amelyet ajánlunk a szinzigazgató ur szíves figyelmébe. (s.j.)

*** Lesz Kossuth-szoborunk!** A debreczeni Kossuth-szoborbizottság buzgó tagjainak fáradozásait úgy látszik, már nem sokára siker koronázza. A bizottság szállo diszteremben Komlóssy Arthur elnök ugyanis azt az öröndetes ténnyt jelentette ki, hogy a Kossuth-szoborra begyűlt készpénz cirka 6000 forint, az alárások szintén kitesznek 4000 forintot. A már eddig biztos összeg tehát 10,000 forint, amire még a város is hozzá fog járulni, ösmerve a tanács haza fia szíves érzelmeit, legalább is másik tizezer forinttal.

A Kossuth Ferencz fogadtatására alakult fogadó bizottság és a debreczeni függetlenségi párt intező bizottságának t. tagjait kérjük, hogy minden este 5 órakor, minden külön meghívó nélkül, szíveskedjenek a Debreczeni szerkesztőségben tanácskozásra összegyűlni.

*** A Csokonai kör** 1894 évi november 17-én az Arany Bika szállo diszteremben barátságos vacsorára egybekötött ünnepélyes felolvasó estélyt tart.

Tárgysorozat:

- 1. Csokonai-dal, előadja a debreczeni dalegylet.
- 2. Elnöki megnyitó beszéd, Géresi Kálmántól.
- 3. E. Kovács Gyula, »Debreczeni emlékek az 50-es évek végéről.«
- 4. Költemények Szabolcska Mihálytól.
- 5. Novella. Vértési Arnoldtól.
- 6. Csokonai József naplója, bemutatja Komlóssy Arthur.
- 7. Csokonai-dal, előadja a főiskolai énekkar.

Tagok és hozzátartozók belépti-díjat nem fizetnek. Nem tagoknak belépti-díj személynként 1 forint. Ily belépti-jegyek előre válthatók Tóth Béla ur gyógyszerárán és este a pénztárnál. Kezdeté este 8 órakor.

*** E. Kovács Gyula,** a kolozsvári nemzeti színház hírneves művésze, holnap a »Hamlet« című szerepében lép fel. Úgy volt, hogy nagy számu debreczeni tiszletoi ma este lakomát rendeznek tiszteletere az Angol király- nók-böz címzett vendéglőben, e terv azonban oda módosult, hogy a lakoma nem ma, hanem holnap, a színházi előadás után fog megtartani.

*** Kérelem a háztulajdonos urakhoz!** A Kossuth Ferencz fogadtatásra alakult bizottság tisztelettel kéri a háztulajdonos urakat, hogy házaikat szombaton, Kossuth Ferencz megérkezése napján, 10 óráig zártassák fel.

*** Társas vacsora.** Kossuth Ferencz tiszteletere e hó 18-án vasnap este 1/2 8 órakor az Arany Bika diszteremben társas vacsora lesz. Résztvételi-jegy szombath este 8 óráig a Bika kapusánál és a kávéházban 2 forinttal váltható. A jegy igen csinos kiállítás, nemzeti színű nyomásban.

*** A kultúrái Hírlap** tegnapielőtti szerkesztői üzenetében, Kossuth Ferencz debreczeni fogadtatására nézve, azt írja, hogy »A rendező bizottság dnyva csinal mindent és nem jár el egyértelműleg.« Minden szó határozott megjelölésű, a való ténynek. Napok óta hirdették ugyanis, hogy a fogadó bizottság a »Debreczen« szerkesztőségében tartja üléseit s mind- azok, kik részt akarnak venni a fogadtatás elő- készületeiben, örömmel felvétetnek a fogadó bizottság tagjainál, mely bizottság nem csinal dnyva semmit, nincs semmi titkolni valója, sőt hírlapok utján teszi közzé megállapodásait, illetve szívesen szolgál információkkal a hírlapoknak. Hogy a rendező bizottság nem jár el egyértelműleg, ez ismét koholmány, mert mindegyik a legszébb egyetértésben s akarattal folyik a rendezés munkája. Annai azonban bizonyos, hogy Kulimázót, ki folyton szidatja lapjában Kossuth Ferenczet és a függetlenségi pártot, senkinek sincs esze ágában sem meghívni a fogadó bizottság tagjainál, — mert ő nem foglalhat helyet ilyen társaságban!

*** A Zion asztaltársaság,** mely a Vilmos Ferencz sas-utcai sörházában tartja állandóan összejöveteleit, f. hó 17-én, azaz szombath este rendkívüli összejövetelt rendez és felkéri a nevezett asztaltársaság összes és igentisztelt tagjait, hogy ezen összejövetelen — tekintve a megbeszélendő tárgyak fontosságát — okvetlenül és pontosan 1/2 9 órakor megjelenjen szíveskedjenek. Tekintve ezen asztaltársaság nemes célját, melyet csak úgy érhet el, ha minél nagyobb anyagi támogatásban részesül, bátorokodunk ezen összejövetelre minden emberbarát figyelmet felhívni. — Zion asztaltársaság.

Lánצרavert örült.

— Rémtett H.-Hadháza. — Debreczen, nov. 15.

A napi krónika eseményei között sokszor találunk arra ténny, hogy kivált faluhelyen, — vagy rettenetes bosszúból, vagy pedig más oknál fogva egy-egy szerencsien embert, a kinek elméje meghomályosult, hozzátartozói valami félreeső helyre, pinczébe, vagy ólba elzár- nak, sokszor meg is kötözik, s a szörnyű tette csak évek lefolyása alatt jó napfényre.

A legújabb ilyen eset a közelfekvő H. Hadházon történt, ahol egy örültet 7 esztendeig tartott tulajdon

édes atyja lánצרra verve, elzárva az istállóba.

A rémtett teljes valójában a következő: Verecs János szegény földműves ember H.-Hadházon. Szép legény fia volt, Imre nevű, akinek azonban ezeltől körülbelül 8—9 évvel megzavarodott elméje. Ilyen állapotban aztán egy alkalommal télviz idején csaknem meztelenül megszökött hazulról az örült legény s csak a Hadháztól 6 mértföldnyire levő B.-Ujfaluban találtak reá, másszor fölment a toronyba és a harangokat félreverte; pedig csak az ő zavaros agya volt üzbén. Legutóljára pedig, rájővén az örülesi roham, atyjának leharapja egy újat.

Az apa ekkor H.-Hadház magisztráns-ához fordult tanácsért. (Hadház még akkor rend. tanácsu város volt.) A tanács azt mondta az öreg Verecsnek, ne küldje örült fiát semmiféle téholydába, az úgy is legalább 500 forintba kerülne, azt ő úgy sem tudná fizetni. (Vagy tán attól felt a tanács, hogy a városnak kell az ápolási költségeket megterítenie.) Vigye haza az örült fiát s zárja el valami biztos helyre. Az atyja meg is tette ezt. Örült fiát megláncolták és bezárták az óba.

A község lakossága aztán lassanként elfelejtette az örült legényt, legfeljebb a szomszédok sugtak-bugtak néha-néha.

Teljes 7 esztendő töltötte így a szerencslen ember az ólban, s zalamán fette regve, hozzá lánצרolva a jászolhoz. Az eset végre mégis kiderült.

Csendőrsőraját járta ugyanis végig a napokban egy éjjel H.-Hadház utcáit, s egy utcán iszonyu ordítás, idegremegtető üvöltés ütötte meg fülöket. A hangok egy udvar istállójából tolultak ki. A csendőrök odamentek, kinyitották az ól ajtaját s rettenetes látvány tárult szemük elé.

Ott feküdt az örült ember az istálló szalmáján, hozzá lánצרolva a jászolkarikához. Testét kikezdte a lánצר s fényesre csiszolódtak a vas szemek ott, ahol a szerencsetlen ember testével érintkeztek.

A csendőrség azonnal följelentette az esetet Debreczenben Ferencz Elek főszolgabírójánál, akit, amídon megjelent a hely színen, az örült e szavakkal fogadott: Maga a hadnagy, vegye le rólam a lánצרot! (Hadnagnak neveztek ezeltől H.-Hadházon a polgármestert.)

A szerencsétlen örült, — aki most 36 éves, — a főszolgabíró további intézkedéseig a község kórházában helyezte felügyelet alá.

H.-Hadházon különben azt is beszélik, hogy a lánצרbot maga az előjárás adta az apának, továbbá, hogy az eset tulajdon volt a községi orvosnak. — Ez azonban oly hihetetlen dolog, hogy csak fantáziával (azaz az esetleges helyreigazításnak kocszaságesen helyet adva) közöljük.

Kossuth Ferencz Debreczenben.

Debreczen, nov. 15.

Ugy Debreczenben, mint Debreczen vidékén rendkívüli, öröndetes érdeklődés mutatkozik Kossuth Ferencz debreczeni látogatása iránt. A fogadó bizottság alig képe a helyből és vidékről érkező számos kérdés-ködének eleget tenni s a jelökből itélve úgy látszik, hogy Kossuth Ferencz debreczeni látogatása egyuttal Hajdu, Szabolcs és Bihar- varmegyék örömmünnepe is fog lenni.

Említtük, hogy a fogadó bizottság valamennyi debreczeni együletet meghívott, hogy úgy Kossuth Ferencz fogadtatásában, valamint a honvéd-temetőbe való kivonulásban testületileg, lehetőleg zászló alatt vegyenek részt. Résztvételeket tegnap estig, részint szóval, részint írásban, bejelentették:

- Az 1848/49-iki honvéd-egylet.
- A függetlenségi kör.
- A városi dalegylet.
- Az iparos ifjuság dalegylete.
- A munkás dalegylet.
- A joghallgató ifjuság.
- A tüzölto-egylet.
- A pinczer-egylet.
- Az acs ifjuság.
- A közműves ifjuság.
- A jogász- és tisztviselői kör.
- A timár ifjuság.
- A mai nap folyamán több újabb bejelentés történt.

Az egyletek felállításával, melybetűrendben történek, dr. Kocsár Gábor, Sány Béla, Zong János és az egyletek elnökei bizattak meg.

Az egyletekhez a következő felhívás bocsáttatott ki:

Mindazon egyletek és testületek, a melyek Kossuth Ferencz érkezése alkalmából a fogadtatásnál részt kívánnak venni, bizalommal kéretnek fel, hogy hó 17-én, szombaton d. u. 2 és 1/2 órakor az indóház előtti téren az ott részökre kimutatódó helyen szíveskedjenek pontosan megjelenni, hogy az elhelyezkedés kellő időben megtörténjen. Debreczen, 1894. nov. 15.

A végrehajtó bizottság.

A debreczeni iparos ifjuság önképző együletének választmány a, tegnapi este gyűlést tartott, melyen egyhangulag elhatározatot hozt az ifjuság Kossuth Ferencznek e hó 17-én d. u. 3 órakor, városunkba érkezése alkalmával a vasuti indóházhoz, zászló alatt testületileg

kivonul. Hazafias tisztelettel és bizalommal kerjük fel tehát az egylet tagjait, hogy e czélra az egylet nagy hatvan-utcai helyiségében e hó 17-én délután 2 órára egybegyűlni szíveskedjenek.

Az elnökség.

H.-Böszörményből — mint lapunknak írják — nagy számmal készüinek bejönni a debreczeni ünnepségekre. H.-Böszörmény város ma rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgya: küldöttség melesztése Debreczenbe s Kossuth Ferencz meghívása H.-Böszörménybe.

Felhívás Debreczen sz. kir. város és Hajdumegye népiantóitához!

Folyó hó 18-án Kossuth Lajos fia, Kossuth Ferencz Debreczenben leend. Kétségtelen, hogy itt is, mint más helyeken is történt — a tarsadalomnak különböző osztályai be fogják mutatni a 44 évi szomszédos békés munkára visszaérkezett férfiak üdvözlétüket. En azt hiszem, hogy mi tanítók sem maradhatunk el, hiszen előtünk Kossuth Lajos nem a történelem alakja, nem is egy elkötözött nagyság, hanem eszme, a hazaszeretet eszméje, kinek nagy nevet, életét lelke-edéssel tanítjuk növendékeinknek. Az ő méltó fia előtünk nem épen úgy tűnik fel, mint Kossuth Lajos politikai örököse, hanem feltűnik, mint a gyermeki haladatosság példányképe a multban; feltűnik, mint közügyeinknek egyik hatalmas intézője a jövőben. Miért ne vennők a legmélyebb tisztelettel ajkainkra nevet az elsőnek, mert nekünk támogatást a másodikok? Hiszen mindig reá van utalva még arra a tanítóság, hogy ügyeinek barátokat, érdekeinek védőket szerezzen. Épen azért felkerem Debreczen szab. kir. város és Hajdumegye tanítóit, hogy vasárnap reggel 9 órakor Debreczenben az Angolkirályi vendéglőben megjelenni minél számosabbba méltóztatásnak, hogy Kossuth Ferencz előtt minél imponzansabban jelenhessünk meg. Ott fogunk megérni kartársaink közül egyet, ki a tanítóság érzelmeit tolmácsolni fogja. Tisztelegünk illetékes helyen már bejelentettük. H.-Böszörmény, 1894. nov. 14.

Hazafias üdvözléttel: Dobó Sándor a »Tanítók Lapja« f. szerk.

Említtük már, hogy Kossuth Ferencz kíséretében több orsz. képviselő jön Debreczenbe. Elkísérik nevezetesen: Thaly Kálmán, Kovács József, Papp Elek, Szinay Gyula, Polonyi Géza, Tóth János, Illyés Bálint, Kálay Ferencz, Kálay Lipót, Mezőlányi Lajos, Lakatos Miklós, — valószínűleg Rgó Lajos és Király János is. Küldöttségekkel is jó, a második napon, vasárnap, több képviselő.

Küldöttségek fognak jönni a már említettékben kívül a baránci kerületből, Ujfehértórol, Nyiregyházaról. A nyiregyházi küldöttséget Beniczky Miksa orsz. képviselő vezeti, ki mint volt 1848—49-iki honvéd, a honvéd-temetőben bevezető óhajt tartani.

Kossuth Ferencz a küldöttségeket vasárnap, Thaly Kálmán beszámoló beszéde után fogadja. A fogadó bizottság első helyet biztosít a nőknek, ha tisztelegni óhajtának Kossuth Ferencz előtt; a második hely a hajdu- varmegyei összes küldöttségnek, a maga egészében, lesz fentartva. E küldöttséget, mint íyvet, Szinay Gyula orsz. képviselő mutatja be. Ezután a hajdumegyei városok egyenként tisztelegnek, ezután jönnek a más megyebeli. (Szabolcs, Bihar, esetleg Szatmár)

A fogadó bizottság úgy tervezte, hogy Kossuth Ferencz, ki szombaton d. u. 3 óra 28 p. érkezik Debreczenbe, a vasuti pályához perronnán üdvözli s az ide való belépésre 3—400 perronjegyet bocsát ki. Az üdvözléző és a vasuti állomásfőnök urak azonban felvilágosították a fogadó bizottságot a felől, hogy a perronnán a fogadás nagy nehézségebe ütköz- nek, mert ugyanazon időben 5—6 vonat közlekedik, az utasok ki és beszállnak, a rend fentartása így alig volna lehetséges, a jövő menő vonat- kát zaja és a csemetékek pedig a szónokiatokat zavarnák meg. Az állomás főnök ur tehát azt ajánlotta, hogy a fogadás a II-ik osztályu varó teremben történjen, vagy pedig ha e terem- nek szűknek találna a fogadó bizottság, akkor legalkalmasabb lenne az állomás épület nyugoti végén levő tér, hol a helyi vasut bejár- ója van.

A fogadó bizottság ez utóbi helyet találta legalkalmasabbnak a fogadtatásra. A fogadtatás tehát nem a perronnán, hanem az állomási épület nyugati végén levő, tágas téren fog lefolyni, hol nagyobb számu közönség lesz elhelyezhető.

Az állomás előtt a vendégre várakozó fogatok rendezésére Szunyogh Bertalan és dr. Burger Péter urak vállalkoztak, kikhez segéd- készüli a polgárok közül is többen csatlakoznak.

A vasuti állomástól való bevonulás úgy van tervezve, hogy elől jó a zenekar, utána az egyenruhás 48/49-iki honvédek, ezeket követik az egyletek, ezek után a bandérium, utána a Kossuth Ferencz fogata és a többi fogatok.

Az egyenruhás honvédek Kossuth Ferencz lakása előtt (nagyperterfa Bekény-ház), itt tartózkodása alatt, diszörséget fognak képezni.

Thaly Kálmán beszámoló beszédét vasárnap, nov. 18-án, d. e. a templomi isteni tiszteletek után, a főiskola tágas udvarán tartja meg. Ide legalább tizezer főnyi közönség befér. E hely tágas volta mellett azért is alkalmas, mert a főiskola folyosói, melyek a nők számára lesznek fentartva, mintegy páholyokat képeznek, — továbbá ki van próbálva az is, hogy a főiskola udvara kitűnő akusztikával bír.

Vasárnap a főiskolában ipariskolai oktatás nem lesz.

Vasárnap d. u. Kossuth Ferencz megkoszorúzza a honvéd-temető sírjait. Az egy- letek fölkeretnek, hogy a kivonulásban itt is vegyenek részt. A túzóltóság és tanuló ifjuság fölkeretnek a rend föntartására. A honvéd-temetőből faklyák fénye mellett tér haza a közönség.

A debreczeni Kossuth-szobor bizottság tegnapi délután 4 órakor teljes gyűlést tartott Komlóssy Arthur elnökele alatt. A bizottság kimondta, hogy Kossuth Ferencz megérkezésénél küldöttségileg képviselteti magát. A küldöttség tagjai Komlóssy Arthur vezetésé alatt dr. Bakonyi Samu, Tóth Béla gyógyszerész, a bizottság pénztárnoka, Tóth Béla építész, Marton Imre, M. Kiss Istvan, Koncz Elek, Dávid Mihály, Vántsa György, Koszorus Lajos, Rösszler Richard, dr. Körössy Kálmán, Krasznay Ferencz, Papp Albert és Varga Lajos bizottsági tagok, — akik mindnyaján nemzeti színi kokárdával lesznek ellátva, — a kokárdák középebe a Papp Albert fényképész által e czélra följajlott miniatúr Kossuth-képeket foglalják be.

A debreczeni iparoskör tegnapi este 6 órakor, Serli Ede elnökele alatt magtartott gyűlésén kimondotta, hogy Kossuth Ferencz fogadtatásánál testületileg vesz részt. Valasztott a gyűlés a fogadtatásra 12 tagu küldöttséget a következőkből: Serli Ede, Vetéssy Béla, Horváth János, Jobbágy Imre, Rüsszler Richard, Kerekes Albert, Móricz Bertalan, Bisotka Gábor, K. Tóth Samuel, Dézsy Lajos, Biczó Gyula, Müller Béla, — zászló- tartók: Keszler Jakab és Biczó Gyula. — Serli Ede elnök és Vetéssy Béla jegyző lapunk utján szólítják föl az iparoskör tagjait, hogy szombaton délután 1/2 3 órakor, a kör helyiségében megjelenni szíveskedjenek.

Kossuth Ferencz nov. 19-én, hétfőn este Debreczenből átutazik Ermiály-falvára, hol a polgárság nevében, Konrad Laszlo ügyvéd üdvözli. Nov. 20-án d. e. — külön vonaton — átmegy Székelyhidra, hol az allomással dr. Babos János üdvözli, ezután a nagypiaczélre vonulnak, a hol Kossuth Ferencz fog szólni a néphez. Ezután valószínűleg Thaly Kálmán, Kiss Albert és Noszlopy Gyula orsz. képviselők tartanak meg beszédet, a kik Kossuth Ferencz kíséretében lesznek. Azután a kaszinó diszteremben fogadja az üdvözio küldöttségeket és két órakor délután diszében lesz a firdó teremben Kossuth Ferencz tiszteletere. A nagyváradi függetlenségi párt küldöttséget nevezett Székelyhidra, mely küldöttségnek tagjai Paksy Gusztáv elnökele alatt Serényi Gusztáv, Stern Hermann, Szokoly Tamás, Wohl Károly, Darvas Ferencz, Daday József, Weisz Károly, Papp Istvan, Greiner Dániel, Beckagy Lajos és Dery János.

Székelyhidról Kossuth Ferencz f. hó 20-án este visszatér Debreczenbe, innen 21-én reggel átmegy Nyiregyháza, melynek hatósága éppen úgy, mint a debreczeni, visszavonult a fogadtatástól, de a nem hivatalos Nyiregyháza nagyban készül, hogy illő fogadtatásban részhessen a varvárt vendéget.

TÖRVÉNYSZÉK.

Pőr Albrecht kir. herczeg ellen.

Számos mohácsi földbirókot megbizta Andrics Tivadár dr. mohácsi ügyvédet azzal, hogy Albrecht főherczeg ellen kárterítési pórt indítson, mert a gyakori fejedelmi vadászatok miatt a szarvasok a földbirókoknak a kir. herczeg belyei uradalomával határos földjein nagy kárt okoznak. A földbirókok azt állítják, hogy a kir. herczegi uradalom szarvasenyésztést üz. Keresetükben arra kéri a hatóságot, hogy az kötelezze az uradalmat, hogy a vadászterületet, illetve a 9 ezer holdnyi belyei birtokot vas- korlálatt lássa el.

Szerkesztői üzenet.

K. J. urnak, Hadház. Tudósításait mindig szívesen vesszük, sőt kérjük, minél gyakrabban legyen szerencsénk. **Derecekről.** A Kossuth Ferencz fogadtatásának előkészületeiről nap nap mellett hozunk tudósítást melyek közvetlen forrásból érdeven, teljes hitelességgel bírnak; — így a derecekek, ha be akarnak jönni Debreczenbe, e tudósításokhoz alkalmazkodhatnak.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Nov. 16-án: — E. Kovács Gyula fölléptével. — — Hamlet. —

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Feleőszerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Fomunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönségnek becses tudomására juttatni, miszerint az általam a mai kor igényeihez képest ujonnan berendezett nagy-csapó-utca elején levő

„PÁRIS”-hoz

czimzett kávéházat folyó 1894. évi november hó 17-én, szombaton **Magyari Testvérek zenekarának** közreműködésével

ÜNNEPÉLYESEN MEGNYITOM.

Főtörekvésemnek fogom tartani tisztelt vendégeimnek igényeit mindenkor pontosan kielégíteni, hogy így a belém helyezett bizalmat méltán kiérdemelhessem. Boraim tisztaságáért, mint szintén az üzletembe mindenkor kapható hideg étek izetlenségéért felelősséget vállalok.

Különösen tudomására hozom a t. uraknak, hogy üzletemben **egy kistha**, rummal, citrommal vagy tejjel, a napnak bármely szakában **20 trajczárért** kapható lesz.

A nagyérdemű közönség pártfogását és a megnyitás alkalmával minél számszerűbb megjelenést kérve — vagyok

Halász Izidor

Az idény beálltával van szerencsém a t. közönség becses figyelmét föl hívni

Kitünő minőségű

angol-ananász, jamaika- és cuba-rumjaimra

Batavia Arac Johnson és társai világhírű czégtől.

Idei természetű theák,

Császár és Viktória zamatos keverékek, Pecco virág, Mandarin és orosz karaván thea Moszkvából, eredeti csomagokban, orosz behozatali vám-szalaggal ellátva. **Thea-sütemények** Schmidt Viktor bécsi gyárostól.

Kávé különlegességeim

valódi Ceylon, Cuba, Mocca, Arany-Jáva, Portorico a legfinomabb minőségben.

Friss idei szépeességi főzelekek.

Asztali- és csemege-borok, Erdélyi Pincze-egylet, Jálies, Dietz s Palugyai előkelő borkereskedőtől. Szamorodni és tokaji asszu-borok, nagyságos Szabó Lajos ur tarczai pinczejéből. Mindenféle francia és magyar cognacok, a legismertebb czégtől. — Sajtók, halconservek, tengeri-rák, angolna és ludmáj-pástétomok a legnagyobb választékban.

Leidenfrost Ármin

Tisztelettel

(473)

fűszer-, gyarmatáru- és csemege-kereskedő.

ROTT L.

legnagyobb női divat és felöltő árúháza DEBRECZENBEN.

Sok oldalról nyilvánított óhajtsáknak eleget téve, üzletemet az 1894-iki **őszi és téli idényre** egész ujonnan berendeztem

a legújabb női ruhaszövetekkel

a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig, valamint dus választéku **női confectió** ujdonságokkal. — Áruházam egy osztályát pedig az ugynevezett

OLCSÓ PÁRTIE-ÁRUKKAL RENDEZTEM BE, melyeket bámulatos olcsó áron árusítom el.

Női-ruhák saját műhelyemben első-rangu munka-erők által a legrövidebb idő alatt, olcsó áron készítettnek el.

Becsés pártfogását kérve, kiváló tisztelettel **ROTT L.** főpiacz.

Ajánlom alanti árúimat rendkívüli olcsó áron:

Női-divat-árú osztály.

Sima és mintázott színes divat-kelmék. Selyem-árúk a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig. Fekete divat- és gyász-szövetek. Cosmanósi és francia barchetek, Női posztók és casánok. Szaten- és atlasz-paplanok. Ágy- és asztalterítők, függönyök. Berliner-, posztó- és nagy menyasszonyi selyem kendők. Plüsek, selyem, bársony és szabó kellékek.

Női Confectió osztály.

Angol őszi gallérok 2,50-tól 10-frig. Eső köpenyek 3-tól 14 frig. Téli Jaquettek 5,50-tól 20-frig. Bolyhos Lupp kabátok 10-től 16,50-ig. Selyem Plüsek Jaquettek 20-tól 45-ig. Selyem Plüsek félradók 20-60-ig. Fél és egész hosszú kör köpenyek 15-36-ig. Bundák a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Gyermek felöltők rendkívül olcsó árban 3 frt-tól 10 frtig. Muffok, sapkák és szörme garnitárak bámulatos olcsón.

Pártie áru osztály.

Dupla széles divat kelmék 25-től 38 krig, női posztók 30-tól 55 krig. Lóden 26-tól 40 krig. Angol scheviott 34-től 55 krig. Fekete ternők bámulatos olcsó árban. Mosó barbetek 19-től 33 krig. Francia barbetek 30-tól 40 krig. Szépeességi czérna vászon 1 vég 5-től 6 frtig. Schiffon 1 vég 4,60-tól 7,50-ig. Arézfátyol 20-tól 40 krig. Fekete női harisnya 30-tól 60 krig. Selyem graciósa ernyők 2-frttól 2,50-ig. Flanel és Gyapju takarók 2,40-tól 2,60-ig. Szövet függönyök, 1 ablak 1,50-től 4,80-ig. És még sok fel nem sorolható olagocsósik.

Székrekedést, nehézemésztést megsejtel a Liebo-féle Sagrada-bor (J. LIEBE PAL Drezda.) Ezen izetles esszencia szabályozza a bélrendszer mozgását, erősíti az emésztést, nem zavarja, hanem elősegíti, sem kárlát nem okoz, sem káros anyagokat nem tartalmaz. — Kétféle: a) székrekedésre, b) nehézemésztésre. — Kétféle: a) székrekedésre, b) nehézemésztésre. — Kétféle: a) székrekedésre, b) nehézemésztésre. — Kétféle: a) székrekedésre, b) nehézemésztésre.

414/1894. p. sz. v. k.

Árverési hirdetmény.

A derecskei kir. bírósnak 2560/1894. p. sz. végzése folytán közhírré tételik, miszerint a derecskei takarékpénztár részvénytársaság részére Kiss Sándor m.-pályi lakostól 500 frt tőke, ennek 1894 évi augusztus hó 8 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 101 frt 28 kr perköltség erejéig 1894 évi augusztus hó 13-án bíróság le- és felülfoglalt és 535 frt 40 krra becsült termények, lábas jószágok s más egyéb ingóságok **1894. évi november hó 24-én d. e. 9 órakor** kezdetét vevendő és a végrehajtási színhelyen vagyis M.-Pályiban Kiss Sándor lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni s a 120. § értelmében az árverés alapfoglaltató Goldman Albert javára és — amennyiben az kielégítésben jogot nyert, — elrendeltetik.

Derecskén, 1894. évi november 8-án.

Oláh Géza, bírói kiküldött.

A legjobb és legegészségesebb francia cigaretta-papir a

LEGLORIA

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!

Joseph Bardou és fiától Perpignan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve
Égész évre 10 frt
Félévre 5 „
Negyedévre 2 „ 50
Egy hóra 1 „

Egyen szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden
emény a szerkesztőségbe (Főter 1828)
bírmantra küldendő.

Előfizetési helyben:
Főter 1828 K. Lajos könyvtárasnádó
és a kiadóhivatalban (Főter 1828)
alt.)

Üdvö

Az édes hazábar mekevek legszabb em városunkba Kossuth fia. És mikor lelkében nek hatása, az üdvöznek szeretete és lelkéző lelkét meghilénék felül a napi pástól elválasztó szűszive ne dobogna bérzésre, mely a dics teljes jövő áthidalhatentéinek kiegyenléné genél fogva vállalkozreczen minden polg

A nagy nemzet hetetlenül élnek em suth Ferencz méltó is még a dicsőült tényezője, mikor tsával mindenekelőtt zását kívánja kif a tömördek nyilt is szemü vagy csak szemben Kossuth látogatása között az mely legalkalmas pangó gyanusítás melyek már hazaj Magyarországot teljes a koronás király megegyezését sőt m erőben való egye nyítani és megvaló hivataltabb, mint kinek éppen azok, köszönettel, amiért talanul fűzött aggo akik még most más nem tudja, h

Sokszor hau sabb pillanatban abbeli meggyőző aspirációink minde vében ott lakozna ts tagadhatja, ny :züksége van az sának, akik ez lelkében ehen ta tökkel, akaratok e velik. Ha ez igaz, tatja a közelmely a nemzeti vezető szabadelvű az ország nagy táborban egyesité különbözhetünk örömmel öszintésnak, kik a haza kivívását gyakor Kossuth Ferencz a függetlenség és tartó munkában vább és diadalra suth Ferencz elh szempontok veze dig tett nyilat zolja. Thaly j önő Debre minden polgára gazdag politika irányelveket ne jönnek, másért i hogy az elvekbe nitsák. Kossuth közélet utvezé Debr czen falai retettel, bizalom nek üdvözölve!